

大陆冰雪世界升腾起炙热两岸情

新华社记者 石龙洪 齐菲

凌晨四时许,天寒地冻,屋外还是一片漆黑。吉林省舒兰市二合村的村民们早早起床,准备迎接远道而来的“贵宾”——90多位台湾青年。

车门一开,音乐响起,村民们扭着东北大秧歌,热情迎接宝岛“小凤梨”的到来,现场一片欢腾。

品尝特色美食、体验冰雪乐趣、广交朋友,感受大陆经济社会发展……23日至28日,参加全国台联第三十届台胞青年冬令营的台青们走进吉林,在冬日里感受最炙热的两岸情。

大陆同胞热情无比

这是台青杜玉洁第一次来东北。“村民们这般欢迎我们这群陌生人,让我很惊讶,被无比的热情感染。”一下车,她不由自主加入秧歌队伍,尽情跳了起来。

在北方,包饺子是过年必不可少的仪式。二合村村民招待台青们包起酸菜、猪肉大葱等各种馅料的饺子。热气腾腾间,首次见面的村民与台青欢声笑语,仿佛相识已久。“大家像家人一样聚在一起,年味十足,热闹温馨。”杜玉洁说。

台湾少雪,对大多数台青而言,冰雪是“圣洁而神秘的存在”。第一次看雪、上冰、滑雪、打雪仗……一次次刷新了“人生第一次”。“好冷,好美,好酷!”他们不断发出感叹。

在查干湖,冬捕时间已过,当地为营员们特别办了一场“祭湖醒网”仪式,合影时工作人员提醒“请让台湾同胞先来”;在松原市,营员们感受到蒙古族隆重的欢迎礼——敬下马酒、献哈达;在长春市,文旅部门鸣放鞭炮欢迎营员,备好冻梨、糖画、冰糖葫芦,送上春联和新春祝福……

“这个寒冷冬天,我遇到了一群热情如火的人,感到无比温暖。”台湾中国文化大学学生孙乔瑄写道,“这是我第一次过有雪的冬天,人生的四季图景齐全了。”

了解真实大陆

体验汉服配饰制作、品味东北民俗风貌与历史文化、走进“雪乡”感受乡村振兴、了解大陆汽车产业发展……对营员们而言,这趟旅程不仅有冰雪,更是一次丰富多彩的发现和感受大陆之旅。

为帮助营员深入感受文化魅力,此次冬令营注重实操体验。在吉林农大,营员们穿着汉服、做发簪、绣荷包;在松原市,他们体验渔猎文化,领略“人工凿冰、马拉绞盘、冰下走网”最原始的捕鱼方式,还学习非物质文化遗产鱼皮制作技艺。

经过几个小时的尝试,台青林芊芊亲手缝制了一个鱼皮画吊饰。“每个步骤都充满趣味和惊奇,让我感受到大陆对文化的坚守和传承。”她说。

走进一汽红旗文化展馆,营员们被一辆辆红旗汽车吸引,了解到这些车都是自主研发的成果,感受到科技赋能汽车产业发展的力量。台青黄茗敬说:“亲身感受大陆汽车不平凡的发展历程,真让人敬佩。”

经过一系列参访,台青郭品贤说,眼见为实,今天大陆的城市和乡村发展建设日新月异,更新了他的认识。

家在台湾屏东县的台青蔡依蓀是个“首来族”。“来了才知道大陆的真实模样,如此新奇,充满创新活力,与许多台湾媒体的报道大不同。”她说。

“这次旅程让我大开眼界,收获良多。”台湾中原大学学生郑雅云说,从大陆的社会发展里,能够感受到一股生生不息的奋斗精神,令人倍受激励。

相约未来

吉林大学学生王可为是冬令营的一名大陆志愿者。他记得,有一次火锅晚餐,自己在铜锅上将粉丝烤出各种形状,引起台湾营员的兴趣。大家纷纷模仿,摆出一桌即兴“粉丝宴”,场面十分有趣。

“台湾同学很活泼,富有活力。我

们交流起来没有隔阂,很快就融在一起。”王可为说。

整个行程里,两岸青年有聊不完的话题,不时冒出“台湾腔”的东北话,引来哄堂大笑。

台湾政治大学学生吴侑庭说:“大家来自不同地方,却能产生许多共鸣。这趟旅程结交不少新朋友,是我最大的收获。”台青杜佩蓉认为,两岸朋友面对面交流,更有助于了解彼此,增进感情,相约未来。

冬令营最后一天,营员们总结行程。一张张生动图片、一段段精彩视频,记录下难忘记忆,也引发思考。

“若仅是通过网络冰冷的信息去看对方,就无法传递和感受那份真实的温暖。”台青郁家欣说,要将此行所看、所思、所想与家人朋友分享,让更多人了解大陆的真实模样。

临别时刻,大家依依不舍。“幸运的是,我们有过这段美丽旅程,还有值得期待的,两岸青年定会再相见。”台青廖子玮说。

由中华全国台湾同胞联谊会主办的台胞青年冬令营,是2024年首场两岸青年交流主题活动。除吉林外,还在北京、黑龙江、新疆等13个省区市设置特色分营,共吸引近500位台青“登陆”,架起两岸青年交流融合的“连心桥”。

(新华社长春1月29日电)

国务院国资委将全面实施“一企一策”考核

新华社北京1月29日电(王希 黄 炳南)2024年,国务院国资委将对中央企业全面实施“一企一策”考核,即统筹共性量化指标与个体企业差异性,根据企业功能定位、行业特点、承担重大任务等情况,增加反映价值创造能力的针对性考核指标,“一企一策”签订个性化经营业绩责任书,引导企业努力实现高质量发展。

这是记者在国务院国资委29日举行的中央企业、地方国资委考核分配工作会议上了解到的信息。

近年来,国务院国资委构建“一利五率”指标体系,引导央企有针对性增设考核指标,高质量发展考核指标体系不断健全。

今年国务院国资委将建立考核“双加分”机制——一档设置效益指标考核目标,对跑赢国民经济增速的企业给予考核加分,同步设立提质增效特别奖,对作出突出贡献的企业再给予额外加分,引导央企积极确定挑战性目标。

国务院国资委表示,在前期试点探索、积累经验的基础上,全面推开上市公司市值管理考核,坚持过程和结果并重、激励和约束对等,量化评价中央企业控股上市公司市场表现,客观评价企业市值管理工作举措和成效,同时对踩红线、越底线的违规事项加强惩戒,引导企业更加重视上市公司的内在价值和市场表现,传递信心、稳定预期,更好地回报投资者。

国务院国资委还将探索将品牌价值纳入考核,鼓励企业练好内功、外塑形象,不断提高品牌附加值和美誉度,加快建设世界一流企业。

在推动培育新质生产力方面,国务院国资委将强化研发投入和产出“双核”考核,突出企业科技创新主体地位,进一步健全符合科研规律的差异化考核机制;强化战略性新兴产业收入和增加值占比考核,引导企业加快优化布局结构,深入推进转型升级,全力以赴发展战略性新兴产业和未来产业。

搭起“方便桥”打通“保障路”

——福建三明服务山区零工就业出新招

新华社记者 李昊泽

近日,福建不少地区迎来降雪。在三明市将乐县古镛镇洋坊村,远处山巅积雪尚未融化,村中一片覆盖保温塑料膜的田地里,一株株烟苗绿意盎然。

“正好在寒潮前及时移栽完烟苗,要不损失就大了。”回想起抢栽烟苗的情形,农户罗小平感到一阵庆幸。

大寒前后,罗小平育苗大棚里的烟苗正待移栽,突如其来的寒潮预警让他措手不及。烟苗怕冻,倘若移苗时气温骤降,恐怕前期10多万元投入就打了水漂,但村中青壮年大多返乡发展,上哪儿去找人帮忙?

正当罗小平为招工的事焦头烂额时,古镛镇劳动保障所的工作人员提供了一个“门路”:“县里人社部门新开发了可以招零工的微信小程序,登上试试。”

在工作人员指导下,罗小平在微信小程序上发布了用工需求,很快就有周边村镇的10多名乡亲接单赶来,8万多株烟苗在5天之内全部移栽完毕。烟苗刚在地里扎根不久,洋坊村就飘起了雪花。

罗小平既烤得一手好烟,又精通杂交水稻制种手艺,他粗略一算,今年5月初收烟叶,6月中旬烟后稻插秧,8月中旬水稻拉花授粉等节点,都需要大量雇工。

“农忙是季节性的,一忙起来大家都忙,到处都缺帮手。”罗小平笑着说,每逢农忙,不仅要跑遍邻近几个村子,有时为了抢人,还得跟别的农户比工价。

三明市位于福建西部山区,诸多产业与农业息息相关,每逢农业生产节点,临时性用工需求都很大。“利用微信小程序打造线上零工服务平台,为大家打通了一条随时能用、触手可及的供需

信息交换渠道。”三明市劳动就业中心主任李昌枝向记者演示了这款名叫“数智零工”的微信小程序,无论是企业还是个人,填写需求后轻轻一点,用工信息就能一键发布。同样,零工从业者在小程序上搜索到合适的工作,也能一键接单。

李昌枝介绍,作为补充,三明市在各区县设立了线下零工服务站,将人社部门各类资源整合其中,为零工从业者免费提供纠纷调解、从业资格考证培训等服务。此外,人社部门还依托社区工作站、乡镇劳动保障所设立零工驿站,服务基层广大群众,指导大家在线上发布和获取零工需求信息。

零工从业者郭福龙此前长期在外打工,回到家乡将乐县后,日常也接一些散活创收。“还是在政府的平台上接活放心!”郭福龙说,下单时,雇主会预付薪酬至小程序后台,工钱不用担心被拖欠,万一产生纠纷也不怕,交易记录就是线下调解的证据。

郭福龙告诉记者,雇主在下单时多付上4元至12元保费,干活时如果遇到意外伤害,自己能得到一份最高100万元的赔偿金,“有这样的活干,工钱少一点我也愿意!”郭福龙笑着说。

“数智零工”微信小程序会成为我们监管零工市场的有力抓手。”李昌枝说,依托其闭环运行数据,人社部门得以实时掌握零工从业人员数量、交易过程等情况,从而进行有效监管,及时消除相关隐患。

截至目前,率先试点的三元区、将乐县、宁化县等地上线用户注册总量已超5万人,其余区县正加紧完成前期建设,新的线上、线下零工就业服务体系预计春节后在三明市全面投入运行。

(新华社福州1月29日电)

人才回流是东北振兴的“吉”兆

(上接一版)今年,吉林省顺势而为,为人才回流和高校毕业生留吉提供支撑。据了解,吉林省明确要强化人才支撑,优化人才政策及配套设施,打造更多创新创业平台。深化“创业奋斗、就”在吉林”系列招才引智活动,力争高校毕业生留吉突破15万人。

在强力的人才政策推动下,包括一些民营企业在内的企事业单位也开始出台配套政策,让人才真正把精力投入事业中,形成吸引人才的“强磁场”。这为

吉林打造人才高地、实现全面振兴提供了重要的人才支持。

国家发展靠人才,民族振兴靠人才,东北全面振兴同样靠人才。当前,东北全面振兴正处在“滚石上山、爬坡过坎”关键时期,吉林人才回流的事实再次证明,东北全面振兴大有希望。只要坚定信心,持续发力解决问题,把“当好执行者、行动派、实干家”落到实际行动中、体现在工作成效中,东北全面振兴一定能实现。

吉林省嘉誉房地产开发有限公司通知

龙源华府D07号楼:

101鞠延涛、208金春虎、301朴光洙、401王金、503李在雨、506徐志强、906姜美玲、908王国强、-117孙立东、-141任思义、-115王新宇、-137孙立东、-146明克利、-130徐建成。

以上房屋经我公司工作人员多次通知,至今未领取办理房屋产权手续,现再次通过图们江日报公告通知你来我公司领取办理房屋产权手续。

联系电话:15567671277

多彩活动 温暖回家路

1月29日,G7575次列车的工作人员和旅客合影。

当日,南京客运段在G7575次列车上举办长三角地区特色“年货大集”以及黄梅戏、淮剧、剪纸等非遗文化表演,让旅客春运旅途充满欢声笑语。新华社记者 季春鹏 摄



江西水江:假发换真金 创业又富民

新华社记者 李美娟

企业从1家到93家,产值从几百万元到几亿元,产品销往世界各地,带动村民家门口就业,推动乡风文明,2018年以来,江西省宜春市袁州区水江镇假发产业从无到有,快速发展,成了远近闻名的致富产业。

驱车一个多小时,翻过高低起伏几十座山头,记者近日来到水江镇。在集镇上的安信假发厂生产车间,员工们正在“捣腾”五颜六色的时尚假发。公司总经理林圣安告诉记者,生产一套假发要经过下料、排发、定型、高车、头皮种植等10多个工序。临近春节,近百名工人正马不停蹄地赶制订单产品。

“2023年订单暴涨,年产值从之前的1000多万元增至4000多万元,年产假发300多万套。”林圣安自信地说,“公司生产即使是在山昏月,产品在欧美

市场仍备受欢迎。今年1月10日就接到美国沃尔玛超市40万美元的订单。”

林圣安是水江人,2018年在浙江从事假发产业已先富起来的他,因为家乡的真诚邀请以及难以割舍的乡情,毅然决然地把设在义乌的假发公司主体搬迁至水江,并在宜春扩产了3个厂区。

紧跟林圣安的返乡脚步,曾德富2019年也回到家乡水江镇小洞村办起了三溪元素发饰品厂。

上世纪80年代出生的曾德富大学期间的专业是英语,这使他在网上回答客户的问题时更快捷精准。公司生产的假发主要通过诚信通、速卖通等电商平台销往国内外,年产值500多万元。“订单从几十美元到几百几千美元不等,一万美元算大单。客户国别至少有五六十个吧。”采访时,曾德富的手机消息提示

音不断,他不停地道歉又喜上眉梢:“不好意思,我先看一下。说实话,订单多得有些令人头疼,今年员工计划要从现在的近30人增加到50人左右。”

在林圣安、曾德富等人的示范带动下,从沿海回水江镇办假发的能人越来越多,镇里为企业发展提供了物流等支持。目前水江有假发企业93家,仅2023年就新增34家,另外假发加工坊点有30多个,年产假发3000余万套,假发产业年产值约2.5亿元,带动2000余人就业。

安信假发厂内,50多岁的拉发工黄棕平告诉记者,每拉一个发套9分钱,一天能拉两三千个,月收入在7000元以上。振邦假发厂里,正在修发定型的梁桂珍说,她每修一个发套是4角钱,在兼顾农活之余,月收入三四千元。

“留在村里剩余劳动力七成以上在假发厂做事。”小洞村党支部书记杜兵说,“自从有了假发产业,大家忙着赚钱,基层治理简单多了,村口超市里打牌少了,矛盾纠纷少了,一些在外务工的村民也回来就业了,村小学生人数也‘止跌反弹’了。”小洞村2021年建起了小微企业孵化基地,新吸引了2家假发企业入驻。

几年来,在水江镇兴起的假发厂已遍布全镇10个行政村。水江镇人大主席万全红说,产业旺了,用工多了,推动了乡风文明,促进了乡村振兴。为了做大做强假发产业,水江镇计划拿出40亩地建产业孵化基地,从电力、资金等要素上为企业发展提供保障,引导行业规范发展、企业规范用工等。

(新华社南昌1月29日电)

珲春市国有建设用地使用权挂牌出让公告

珲自然告字[2024]1号

经珲春市人民政府批准,珲春市自然资源局决定以挂牌方式出让HG2024-1号地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求:
出让地块位置:位于珲春市603公寓北侧、北环路东侧;地号:222404020018GB00065W00000000;出让面积:32309.85平方米;容积率:0.02;

建筑系数:≤7%;用途:商业用地(文化旅游用地);出让年限:商业40年;挂牌起始价:1056.5321万元。

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加,申请人可以单独申请,也可以联合申请。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

四、申请人可于2024年1月30日至2024年2月28日,交纳竞买保证金528万元,到珲春市自然资源局向我局提出书面申请。

五、本次国有建设用地使用权挂牌地点为珲春市自然资源局;地块挂牌时间为:2024年2月19日9时至2024年3月1日16时。

六、其他需要公告的事项:
(一)挂牌时间截止时,有竞买人表示愿意继续竞价,转入现场竞价,通过现

场竞价确定竞得人。

(二)有意竞买者请到珲春市自然资源局索取详细资料。

我局联系方式如下:
联系地址:珲春市龙源东街1066号政务大楼11层
联系电话:0433-7512786
联系人:孙先生 朱女士
珲春市自然资源局
2024年1月30日